



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 8924

Vineri 1 octombrie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

Pentru ca învățămîntul să fie strîns legat de viață, de producție, ca tineretul studios să fie educat în spiritul muncii, al idealurilor socialismului!

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ȘCOLI DE TOATE GRADELE DIN CAPITALĂ

În cursul dimineții de joi, 30 septembrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Dumitru Popa, Andrei Bănuț, Ștefan Voitec, Mircea Ciobanescu, Mihail Dobrescu, a vizitat școli elementare, profesionale, licee de cultură generală, de specialitate și tehnice din Capitală.

În această vizită de lucru, consilierii de partid și de stat au fost însoțiți de Mircea Malita, ministrul învățămîntului, Dan Marțian, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, de cadre de conducere și specialiști din rețeaua învățămîntului de toate gradele de activiști de partid și de stat.

Prezența secretarului general al partidului în școli de diferite profiluri, acum, în scopul noului an de studii, reprezintă încă o măsură în prețuirea acordată școlii și slujitorilor ei de către partid și statul nostru, a grăbii permanente pentru dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului, căruia i s-a încredințat înalta misiune de a educa tineră generație, de a o forma pentru muncă și viață, în spiritul nobilelor idealuri ale socialismului.

S-a intrat organic în viața fiecărui cetățean, ca o manifestare a democrației și a democratismului învățămîntului socialist, a legăturilor ca unse atât de trainice poporul și partidul, prezența aproape cotidiană a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ca conducător de partid și de stat, în mijlocul unor colecții de muncă din toate domeniile de activitate. Ceea ce ne-am obișnuit să definim stilul de lucru al secretarului general al partidului, semnificativ în esență preocupat și statornic de a analiza la fața locului modul în care se transpun în viață hotărârile Comitetului al X-lea, de a se asigura permanent cu furtivitatea de oameni prăvăliti și spiritalitate în tean dinog ructuos, menit să deschiadă noi orizonturi, noi perspective pentru nostru înainte, pe calea liberă a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

În această lumină se înscrie și vizita de lucru de ieri, prilej de a constata realizările dobîndite în îndeplinirea indicației privind legarea învățămîntului de viață, de producție, prin activitatea atelierelor școlare, prin transformarea întregii rețele de școli în adevă-



Clipă de neuitat: secretarul general al partidului îmbrățișează cu dragoste părintească un viitor constructor de mașini, elev la grupul școlar „23 August”

rate amfiteatre ale muncii și de a adopta măsuri menite să dezvolte, pe planuri superioare, aceste realități. Cu atât mai mult, cu cit în acest an de învățămînt s-a hotărît de către Secretariatul C.C. al P.C.R., ca școlile, de pe întreaga filieră, să beneficieze de sprijinul

concret și direct al unităților productive — din industrie, agricultură, cooperarea de consum și meșteșugărească, care au sarcina să izvestreze atelierul din școlii cu mașini, utilaje, aparate, scule și să asigure, în același timp, asistența tehnică de specialitate. Iată, așadar,

ce vast și generos cîmp de activitate se deschide în fața învățămîntului nostru, pentru ca școlile și liceele să educe tineretul în spiritul muncii, să-l deprindă să lucreze în orice domeniu, să-l facă să înțe-

(Continuare în pag. a III-a)

SĂ NE CONCENTRĂM LA MAXIMUM EFORTURILE PENTRU:

- Realizarea exemplară a planului economic
- Pregătirea judicioasă a producției anului viitor

Ieri s-a încheiat cel de-al treilea trimestru al acestui an economic, dominat de mari obiective mobilizatoare, an de temelie în edificul actualului cincinal. Să ne oprim o clipă asupra acestui moment de bilanț. Ce ne-am propus să împlinim și ce am împlinit? Care este linia definitorie a activității din cele trei trimestre? Cu cit am îmbogățit patrimoniul economiei naționale?

Chiar dacă vor mai trece cîteva zile pînă cînd statistica ne va aduce cifrele economice exacte privind activitatea desfășurată într-un domeniu sau altul, sîntem în măsură ca, pe baza unor date operative, să desprindem cîteva prime concluzii mai importante. Telegrammele și corespondențele spuse zilnic la redacție, din toate colțurile țării, se constituie într-un tablou optimist al entuziasmului cu care muncesc colectivele de oameni ai muncii, al eferveșcenței creatoare cu care se materializează programul de dezvoltare multilaterală a societății socialiste, elaborat de Congresul al X-lea al partidului. Consecvenți rezultatelor de prestigiu de pînă acum, oamenii muncii din industria Capitalei au anunțat realizarea, peste plan, a unei producții globale de circa 1,2 miliarde lei. În același timp, industria județului Cluj a obținut o producție marfă suplimentară de 280 milioane lei, iar cea a județului Neamț de circa 250 milioane lei. Numai în industria metalurgică și industria ușoară se estimează realizarea unei producții peste plan de 1,7 miliarde lei. De la Portile de Fier, o altă sîră de mare ecou: uluiul hidroagregat a intrat în probe tehnologice, harnicii montori și constructorii de aici înscriind, în acest fel, epilogul celei mai remarcabile opere de pînă acum din programul energetic al țării.

un lucru esențial asupra cărui conducere partidului a atras atenția în repetate rînduri: suplimentarea producției în acele surtimente de care are nevoie economia națională, la care există certitudinea desfaceții judicioase. Este semnificativ, în acest context, faptul că energeticienii au produs în trei trimestre peste plan 800 de milioane kWh energie electrică, siderurgiștii au realizat suplimentar 68 000 tone de oțel, iar minierii 330 000 tone cărbune net.

Ce rezultate se pot consemna, la o primă impresie, în direcția ridicării nivelului calitativ al activității economice — caracteristica de bază a planului pe 1971, ca și a întregului cincinal? Pentru evidențierea preocupărilor susținute ale oamenilor muncii în vederea accentuării laturilor calitative ale producției este semnificativ faptul că planul productivității muncii pe ansamblul economiei — așa cum rezultă din datele preliminare — a fost îndeplinit și depășit, circa două treimi din sporul producției acestui an realizându-se pe seama creșterii productivității muncii. Văzînd în accentuarea laturilor calitative ale activității nu o acțiune de campanie, conjuncturală, ci o sarcină economică și politică deosebit de complexă și importantă, marea majoritate a colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi și-au concentrat în permanență atenția și asupra posibilităților de reducere continuă a prețului de cost, de sporire a beneficiilor, asimilarea a noi produse, de îmbunătățire a parametrilor lor calitativi și competitivi contribuind, în acest fel, din plin la valorificarea și susținerea a potențialului tehnic și uman din întreprinderi, la ridicarea eficienței economice.

Avem astfel un tablou dinamic, cuprinzător și convingător al muncii rodnice a întregului nostru popor, angajat cu toate forțele sale creatoare, strîns unit în jurul partidului în îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan din primul an al cincinalului actual. „Acesta înseamnă — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — că clasa noastră muncitoare, țărîncea, intelectualitatea, întregul popor au început cu succes munca pentru realizarea noului cincinal. Avem tot temeiul să spunem că programul elaborat de cel de-al X-lea Congres al partidului este de deplin realist, că el corespunde posibilităților poporului nostru și va fi nu numai îndeplinit, dar chiar depășit”.

Realizările amintite se afirmă ca o elocventă mărturie a vitalității economiei noastre socialiste, reflectă încă o dată forța înnoitoare și mobilizatoare a măsurilor elaborate de partid în direcția perfecționării vieții economice și sociale, care au imprimat un puternic dinamism în toate domeniile de activitate. Prin faptele lor de fiecare zi, prin munca lor fără preget oamenii muncii își exprîmă hotărîrea fermă de a da viață politicii clarvăzătoare a partidului nostru — care are ca scop fundamentală ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc — își dovedesc capacitatea de a obține realizări economice cantitative și calitative superioare, pe măsura sarcinilor etape de dezvoltare a economiei naționale.

Începînd de azi intrăm în ultimul

Viorel SALĂGEAN

(Continuare în pag. a II-a)

Recepție oferită de ambasadorul R. P. Chineze

Cu ocazia celei de-a 22-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze, ambasadorul acestei țări la București, Cian Hai-fun, a oferit joi seara o recepție în saloanele ambasadei.

Au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, general de armată Ion Ioniță, membru supleant al Comitetului Executiv al

C.C. al P.C.R., ministrul forțelor armate, Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., conducători ai unor instituții „centrale și organizatii culturale, oameni de știință și cultura, generali și ofițeri superiori, ziariști.

Erau prezenți șefii de misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească. (Agerpres)

Tovarășului MAO TZEDUN

Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

Tovarășului LIN BIAO

Vicepreședintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

Tovarășului CIU EN-LAI

Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

PEKIN

Dragi tovarăși,

Cu prilejul celei de-a 22-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze, în numele Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal vă adresăm dumneavoastră, Partidului Comunist Chinez, Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze și întregului popor frate chinez cele mai calde felicitări și un salut tovarășesc.

Crearea Republicii Populare Chineze a constituit încununarea cu succes a luptei revoluționare îndelungate duse de poporul chinez, sub conducerea partidului comunist, împotriva dominației imperialiste, pentru eliberarea națională, pentru făurirea noii ordini sociale, a marcat o cotitură radicală în destinele poporului chinez, reprezentînd, totodată, o puternică lovitură dată sistemului imperialist și colonialist, o contribuție însemnată la modificarea radicală a raportului de forțe pe plan mondial în favoarea socialismului.

Poporul român se bucură din toată inima de profundele transformări înnoitoare înlăptuite de poporul frate chinez, sub conducerea partidului comunist, în frunte cu tovarășul Mao Tzedun, de marile realizări obținute prin unca sa creatoare, plină de abnegație, în dezvoltarea industriei și agriculturii, în sporirea potențialului tehnic și științific al țării, în ridicarea nivelului de trai, considerîndu-le o contribuție de preț la creșterea forței și prestigiului socialismului în lume.

Între poporul român și poporul chinez, între partidele și țările noastre s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare multilaterală, întemeiate pe principiile marxism-leninismului și internaționalismului socialist. Dînd o înaltă prețuire acestor relații, ne exprimăm convingerea că vizita pe care am făcut-o în R.P. Chineză, convorbirile tovarășești pe care le-am avut cu dumneavoastră și ceilalți conducători de partid și de stat chinezi vor contribui la dezvoltarea cu succes a prieteniei și solidarității frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, spre binele ambelor popoare, în interesul unirii forțelor care luptă împotriva imperialismului, pentru cauza generală a socialismului și păcii.

Cu prilejul acestei mari sărbători, vă urăm din toată inima dumneavoastră și poporului frate chinez noi victorii în construirea socialismului, în înflorirea Republicii Populare Chineze.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEZIUNE

ASTĂZI, 1 OCTOMBRIE, ÎN JURUL OREI 11.30, POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEZIUNE VOR TRANSMITE, ÎN DIRECT, MITINGUL CE VA AVEA LOC ÎN CAPITALĂ CU PRILEJUL DESCHIDERII ANULUI UNIVERSITAR 1971-1972.

Excelenței Sale Arhiepiscopului MAKARIOS

Președintele Republicii Cipru

Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Cipru, vă transmit, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, felicitări cordiale, împreună cu cele mai bune urări pentru fericirea dv. personală și pentru progresul și bunăstarea poporului cipriot.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale General Maior YAKUBU GOWON

Șeful Guvernului Militar Federal, Comandant suprem al Forțelor armate ale Republicii Federale Nigeria

Cu prilejul celei de-a XI-a aniversări a obținerii independenței Nigeriei, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al guvernului, al poporului român și al meu personal, adresez Excelenței Voastre cele mai sincere felicitări, împreună cu cele mai bune urări de pace și progres poporului nigerian.

Îmi exprim convingerea că relațiile româno-nigeriene se vor dezvolta continuu, în interesul reciproc al ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Cu cea mai înaltă considerație,

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România



La Complexul de ateliere ale liceelor din sectorul 4, elevii prezintă cu mîndrie roadele activității practice

165962.56

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ȘCOLI DE TOATE GRADELE DIN CAPITALĂ



Prețurindeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu aplauze, aclamații și cîntece pionierești

(Urmare din pag. 1)

Leagă că orice activitate folosită de societate este o muncă de onoare. Vizita directorilor de partid și de stat începe la Liceul industrial energetic din șoseaua Giurgiului. După cum se știe, aceste școli de specialitate au un rol bine definit în sistemul nostru de învățământ post-secundar, ca învățământ profesional, care pregătește medii pentru toate ramurile economiei naționale. Specificul lor — obținerea de către tinerii a unei calificări profesionale concrete, concomitent cu diploma de bacalaureat — se bucură de o largă apreciere din partea acestora, fapt dovedit și de participarea lor în număr din ce în ce mai mare la concursul de admitere. Activitatea primei promoții de absolvenți ai liceelor de specialitate, care din vara aceasta lucrează în producție, dovedește din plin eficacitatea acestei forme de învățământ.

La intrarea în clădirea liceului, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de ministrul energiei electrice, Octavian Groza, de cadrele didactice și de un mare număr de elevi, care oferă flori, aclamă cu entuziasm. Pe o mare pancartă desfășurată pe frontispiciul clădirii se află urarea: „Bine ați venit în mijlocul nostru, iubite tovarășe Ceaușescu!”.

Directorul liceului, prof. Alexandru Moșu, înfățișează oaspeților unele aspecte din activitatea instituției pe care o conduce. El arată

la cursurile de zi și seara, 70% de elevi, pregătindu-se să devină muncitori și tehnicieni cu înaltă calificare în sectoarele termice și electrice. Prima promoție care a absolvit anul trecut se află în producție, printre care întreprinderea „Energoparații”, diverse centrale electrice, dovedind pricepere și competență în muncă. Se arată, de asemenea, că 16 absolvenți au intrat în instituții de învățământ superior pentru a deveni ingineri și subingineri.

Sînt vizitate apoi atelierele școlii, laboratoarele și cabinetele tehnice ale liceului, înzestrate cu utilaje realizate de întreprinderea „Energomonla”, care prin activitatea sa realizează aparatură modernă.

Conducătorii de partid și de stat se interesează, în vizita prin atelierele școlii, la ce lucrează elevii. Se arată că există un plan de activitate bine întocmit, pe baza căruia se execută o serie de piese solicitate de unități productive; se bobineză rotoare de motor, se face revizia unor agregate și armături de specialitate, se execută plăci pentru turbine.

Apresind realizările obținute, secretarul general al partidului recomandă ca dotarea atelierelor să se facă numai cu mașini și utilaje care funcționează și în întreprinderile de specialitate, pentru ca elevii să dobîndească, într-adevăr, o calificare superioară, în pas cu cerințele vieții.

La atelierul de artele se realizează o serie de articole de îmbrăcăminte pentru copii, destinate valorificării pe piață prin intermediul cooperății meșteșugărești. La atelierul de electrotehnica se a-

De aici a pornit chemarea: Toți elevii la activitate patriotică!

De pe șoseaua Ștefan cel Mare, coloana mașinilor intră în Bulevardul Republicii. Pe distanță de câteva sute de metri, circulația este dirijată de pionierii ai Școlii generale de 10 ani nr. 56, a căror școală urmează să fie vizitată.

De o parte și de alta a aleii ce conduce către intrarea la școală, elevii, cadrele didactice alcătuiesc un culoar frământător care aplaudă, aclamă, cîntă. Corul școlii, cor care deține primul loc pe Capitală în întrecerea formațiilor corale de pionieri, întâmpină pe oaspeți cu un cîntec:

Bine ați venit în a noastră scumpă
Noi vă primim toți cu zîmbete
Vă așteptăm cu mare bucurie
Să ne trăiți, iubii conducători

Pioniera Drăgoi Corina, comandant de detașament, raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu succesele înregistrate de pionierii și școlarii de la Școala generală nr. 56 în acțiunile de muncă patriotică din vara acestui an. Ca urmare a chemării adresate de ei către toți pionierii și școlarii din întreaga țară, pentru a transforma ultima săptămîna de vacanță patriotică

în prezent în școli, la cursurile de zi și seara, 70% de elevi, pregătindu-se să devină muncitori și tehnicieni cu înaltă calificare în sectoarele termice și electrice. Prima promoție care a absolvit anul trecut se află în producție, printre care întreprinderea „Energoparații”, diverse centrale electrice, dovedind pricepere și competență în muncă. Se arată, de asemenea, că 16 absolvenți au intrat în instituții de învățământ superior pentru a deveni ingineri și subingineri.

Sînt vizitate apoi atelierele școlii, laboratoarele și cabinetele tehnice ale liceului, înzestrate cu utilaje realizate de întreprinderea „Energomonla”, care prin activitatea sa realizează aparatură modernă.

Conducătorii de partid și de stat se interesează, în vizita prin atelierele școlii, la ce lucrează elevii. Se arată că există un plan de activitate bine întocmit, pe baza căruia se execută o serie de piese solicitate de unități productive; se bobineză rotoare de motor, se face revizia unor agregate și armături de specialitate, se execută plăci pentru turbine.

Apresind realizările obținute, secretarul general al partidului recomandă ca dotarea atelierelor să se facă numai cu mașini și utilaje care funcționează și în întreprinderile de specialitate, pentru ca elevii să dobîndească, într-adevăr, o calificare superioară, în pas cu cerințele vieții.

De aici a pornit chemarea: Toți elevii la activitate patriotică!

De pe șoseaua Ștefan cel Mare, coloana mașinilor intră în Bulevardul Republicii. Pe distanță de câteva sute de metri, circulația este dirijată de pionierii ai Școlii generale de 10 ani nr. 56, a căror școală urmează să fie vizitată.

Bine ați venit în a noastră scumpă
Noi vă primim toți cu zîmbete
Vă așteptăm cu mare bucurie
Să ne trăiți, iubii conducători

Pioniera Drăgoi Corina, comandant de detașament, raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu succesele înregistrate de pionierii și școlarii de la Școala generală nr. 56 în acțiunile de muncă patriotică din vara acestui an. Ca urmare a chemării adresate de ei către toți pionierii și școlarii din întreaga țară, pentru a transforma ultima săptămîna de vacanță patrio-

ambliază piese pentru autocamioanele „Steagul Roșu”.
Liceul „Dimitrie Cantemir” — o altă școală cu renume din Capitală. Cadrele didactice, elevii fac secretarul general al partidului și de stat, o primire călduroasă, entuziastă. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”. Profesoara Ileana Teodorescu conduce pe oaspeți în laboratoarele de chimie. Sînt laboratoarele bine înzestrate, spațioase, care fac posibil ca fiecare elev să desfășoare independent activitatea impusă de tema predată.

Pe parcursul vizitei, directorul grupului școlar informează pe oaspeți că atelierele școlii sînt dotate în bună parte cu mașini și utilaje confecționate în cadrul acțiunii de autodotare. Secretarul general al partidului recomandă ca ateliere de asemenea tip și de dimensiuni corespunzătoare necesităților școlilor generale să intre în dotarea acestora. Tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește la o serie de locuri de muncă, stă de vorbă cu elevii, îi întreabă în ce meserii se pregătesc, ce rezultate obțin, le urează succes în activitatea lor. În încheierea vizitei, conducătorii de partid și de stat analizează, împreună cu reprezentanții Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, ai uzinelor „23 August” și ai școlii, posibilitatea extinderii actualilor spații de învățământ și dotări sociale ale grupului.

Obiectivul ultim al vizitei de lucru a secretarului general al partidului îl constituie Grupul școlii

de cursuri în laboratoare, în atelierele de lucru. Prin complexitatea problemelor de învățământ și prin amploarea sarcinilor de producție, instituția poate fi denumită școală-uzină. Aici se produce o mare varietate de bunuri de larg consum specifice industriei ușoare. Fiecare an de învățământ are un plan propriu de producție. Valoarea producției ce se va materializa în cursul anului este de 4,5 milioane lei. Crea mai mare parte a aparatului tehnic necesare procesului de instruire este realizată în școală.

În atelierele de tricotaie, pe lângă tehnologia tricotaajelor, a mașinilor circulare și rectilini, elevii mai studiază și discipline de cultură generală.

După vizitarea atelierelor școlii este acestuia mare grup de învățământ profesional, conducătorii de partid și de stat vizitează cantina — o clădire impunătoare, cu mobilier nou și instalații speciale de preparare a hranei. Aici iau masa toți elevii grupului școlar, în serii de câte 600. Conducătorii de partid și de stat au putut să constate că meniul era substanțial, bine pregătit și îmbietor.

mintului de viață, de producție, în întâmpinarea hotărîrii. Secretariatul Comitetului Central al partidului privind construirea și amenajarea atelierelor școlii cu participarea nemioșcilor a unităților productive, care patronază această activitate a școlilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat și cu acest prilej prețioase indicații pentru continuarea perfecționării și modernizării procesului instructiv-educativ. În acest sens, s-a făcut recomandarea concentrării bazei tehnice a școlilor profesionale, liceelor de specialitate și institutelor de învățământ superior cu profil similar, creîndu-se adevărate complexe bine dotate, amplasate în vecinătatea unităților productive, cu care să realizeze o strînsă colaborare. În acest cadru larg urmează să fie inclusă și cercetarea, precum și centrele de perfecționare a pregătirii cadrelor de conducere din ramurile respective.

Secretarul general al partidului subliniază necesitatea creării unui asemenea complex și pentru ramura amplatată în zona industrială Pipera. În cadrul discuțiilor care au loc s-a desprins ideea folosirii



Lucrări executate cu îndemnare și talent de elevii Școlii generale nr. 56

lar profesional și tehnic al Ministerului Industriei Ușoare. La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat sînt salutați de ministrul industriei ușoare, Ion Crăciun.

Într-o atmosferă entuziastă, suite de elevi scandează „P.C.R., Ceaușescu”, „Ceaușescu și poporul”. Pe chipuri li se citește bucuria de a-l avea în mijlocul lor pe șeful conducător al partidului și statului.

Aici funcționează o școală profesională pentru muncitori calificați, o școală tehnică de mașinieri, o școală tehnică de specializare post-liceală și un liceu industrial. Nu de mult a luat ființă și un centru de perfecționare a cadrelor de conducere din întreprinderile ministerului de resort.

Anual, de pe băncile acestui complex școlar ies circa 1.200 de muncitori de înaltă calificare, tehnicieni, mașinieri și cadre de conducere pentru întreprinderile industriei ușoare.

Directorul Grupului școlar, Ion Opreșoiu, îi invită pe oaspeți în să-

Oaspeților li se prezintă, de asemenea, căminul elevilor; în curînd va fi dat în funcțiune încă un asemenea local modern.

La sfîrșitul vizitei la acest modern complex școlar, tovarășul Nicolae Ceaușescu felicită pe reprezentanții ministerului de resort, pe membrii colectivului de conducere al grupului școlar pentru modul de organizare a procesului de învățământ, vederea îmbinării cunoștințelor teoretice cu practica în producție, apreciînd că această unitate de învățământ profesional și tehnic poate fi dată ca model pentru alte unități școlare similare care pregătesc cadre calificate pentru diferite ramuri ale economiei noastre naționale.

În încheierea vizitei de lucru în școlii din Capitală, în Cabinetul secretarului general al partidului a avut loc o întîlnire cu conducerea ministerelor învățămîntului, industriei construcțiilor de mașini și industriei ușoare, cu factori de răspundere din aparatul de partid și de stat.

Apresind rezultatele obținute în legătură cu muncă și învățământul profesional și tehnic

studienților facultăților tehnice ca instructori la școlile profesionale — pe diferite trepte — ajutoi de mașinieri, subingineri.

În legătură cu atelierele școlii din cadrul școlilor generale și liceelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază ca pozitive rezultatele de până acum. Se impune, însă, ca baza lor tehnică să se dezvolte în comun cu aceea a liceelor de specialitate, ca practica să fie astfel organizată încît să permită viitorilor absolvenți însușirea unei profesii pe care s-o stăpînească la terminarea studiilor. În ceea ce privește dotarea laboratoarelor de chimie și biologie, se face recomandarea ca ea să aibă la bază o concepție modernă, să capete un adevărat profil de producție, menită să-i înarmeze pe elevi cu tehnicul cunoștințelor practice.

Conducătorii de partid și de stat arată, totuși, că în atelierele școlii trebuie să se dezvolte activitatea în așa fel încît produsele realizate să fie folosite atît în întreprinderile industriale, cît și la fondul pieței.

Referindu-se la rolul laboratoarelor de științe sociale în opera de educare comunistă a tinerii generații, secretarul general al partidului a recomandat ca acestea să fie astfel organizate încît prin intermediul organizatorilor, al expozițiilor, al materialelor teoretice și practice să ofere cadrelor didactice și elevilor posibilitatea de a-și ridica nivelul cunoștințelor, acțiunile urmînd să se desfășoare în asemenea cabinete. În spiritul programului de măsuri privind perfecționarea pregătirii politico-ideologice, s-a subliniat necesitatea ca Uniunea Tineretului Comunist să organizeze cursuri de specialitate în diferite domenii.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în școlii din Capitală, înfîlînturile cu cadrele didactice și elevii, cu factori de răspundere din ministere și specialități au condus la concluzii practice, de mare însemnătate pentru mersul înaintea al învățămîntului, pentru legarea tot mai strînsă, mai organică a procesului instructiv-educativ de practică, de cerințele vieții. Ea a prilejuit, totodată, reafirmarea hotărîrii tineretului din școli, a educatorilor, de a muncii fără prag pentru a ridica școala noastră la nivelul înaltelor cerințe ale dezvoltării multilaterale a societății noastre socialiste.

Ion MĂRGINEANU
N. POPESCU-BOGDANEȘTI
Mircea S. IONESCU
Foto: Petre Dumăștescu
Mihai Andreescu

Pentru imbinarea organică a cunoștințelor de cultură generală cu practica productivă

In școlile generale și liceele de cultură generală, noul an de învățământ a debutat sub noi și promițătoare auspicii.

Pregătirea tehnico-productivă, paralel cu formarea unui orizont cultural larg la elevii din această categorie de școli, este o necesitate ce decurge din cerințele vieții, din dezvoltarea impetuoaasă a bazei materiale de producție a societății noastre, a științei și tehnicii.

Prima unitate de învățământ vizitată din această categorie a fost Liceul „Gheorghe Ștefan”, care în anul ce vine va sărbători 80 de ani de existență.

Conducătorii de partid și de stat, însoții de directorii școlii, profesorul Victor Petre, și de profesora Emilia Ciuraru, secretara comitetului de partid, vizitează atelierele școlii intrate în ansamblul mijloacelor instructiv-educative o dată cu începutul anului școlar în curs.

Mai întîi sînt prezentate laboratoarele de fizică și chimie, unde elevii și profesorii se găsesc în plin proces de desfășurare a lecțiilor. Laboratoarele sînt bine înzestrate, încît facilitează aprofundarea, pe baza experiențelor, a cunoștințelor predate la cele două discipline.

Un interes aparte suscită laboratorul complex audio-vizual, destinat îndeosebi însușirii limbilor străine. Acest laborator, dotat cu sase cabinete speciale amenajate, fiecare cu magnetofon, cu mijloace de ascultare, precum și o sală de clasă cu izolare fonică, de asemenea înzestrată audio-vizual, au fost concepute de profesorii liceului și realizate cu mijloace proprii. Metodele de predare audio-vizuale s-au dovedit, în ansamblul mijloacelor instructive, deosebit de eficiente, iar extinderea și generalizarea lor este un obiectiv actual al Ministerului Învățămîntului.

În atelierele de lăcătușerie, de mașini-unelte, de electrotehnica este o atmosferă de lucru. Sub îndrumarea profesorilor, elevii îmbracă în baine de protecție, lucrează la strunguri sau la alte ma-

șini-unelte, creînd imaginea unei reale secții de producție. Școala concurează strîns cu întreprinderea „Autobuzul”, care a concurat la înzestrarea atelierelor școlii cu mașini-unelte, oferind, totodată, posibilități ca elevii din ultimul an să efectueze orele de atelier în procesul producției.

Atelierele, ca și activitățile practice desfășurate în aceste clase de clasă ale muncii fizice intrinsec bine apreciate. Secretarul general al partidului adresează cadrelor didactice îndemnul de a persevera în legarea cunoștințelor generale, teoretice, de activitatea practică. Recomandă, de asemenea, să se înființeze un cabinet de științe sociale, bine conceput și organizat pe baze moderne, poate aduce o substanțială contribuție la însușirea de către elevi a socialismului științific, a economiei politice, a istoriei și filozofiei marxist-leniniste.

În cadrul unui schimb final de opinii, se dau soluții privind modernizarea de ansamblu și extinderea acestui important și prestigios lăcaș de învățătură.

Pe str. Bujor Haiducul, din imediată vecinătate a Liceului „Matei Basarab”, este vizitat un complex de ateliere școlare, unde își desfășoară activitatea practică elevii tuturor liceelor de cultură generală din sectorul 4. Toate întreprinderile din sector au concurat la utilizarea acestui complex de ateliere. Însoții de profesorii Emil Pop, oaspeții iau contact cu sălile de lucru. Se află la orele de practică elevii ai Liceului nr. 39. Copiii minuiesc cu îndemnare diferite scule și dispozitive. În atelierul de covoare, unde se lucrează pe baza de angajament ferm pentru cooperativa „Munca și arta”, este admirată măiestria cu care tineretele fete execută asemenea produse, de înaltă calitate și deosebită frumusețe. Elevii dăruiesc secretarului general al partidului un frumos covor lucrat de mina lor.

Grupurile școlare profesionale — adevărate întreprinderi de producție

Dezvoltarea învățămîntului pentru formarea și perfecționarea cadrelor de specialitate, ridicarea nivelului de pregătire profesională a muncitorilor și cadrelor tehnice se inscriu printre sarcinile de bază ale actualului plan cincinal. De aceea, s-au creat noi grupuri școlare pe lângă întreprinderi, au fost dezvoltate tehnice existente, a crescut baza tehnică necesară instruirii tinerilor care se pregătesc în aceste școli.

Un exemplu edificator al modului cum s-a dezvoltat o asemenea școală profesională îl constituie Grupul școlar de pe lângă constructoare de mașini „23 August”. Peste 3200 de elevi se pregătesc în prezent în acest grup școlar, anual absolvînd aici peste 1000 de tineri, care completează detașamentele de muncitori, tehnicieni și mașinieri de înaltă calificare ale uzinelor constructoare de mașini în toate meseriile de care are nevoie această ramură cheie a economiei noastre naționale.

La sosirea în acest grup școlar, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat sînt salutați de ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ioan Avram, de colectivul de conducere al uzinelor „23 August”. Directorul grupului, Ilie Dabu, arată că în ultimii doi ani au fost construite aici zece săli noi de clasă, numeroase ateliere pentru practica elevilor, cabinete tehnice și laboratoare.

Atelierele de lucru sînt dotate cu utilaje de mare tehnicitate și se întîlînesc cu adevărate hale industriale unde se produc piese pentru diferite modele, mașini și agregate aflate în fabricație de se-

rie la marea uzină bucureșteană. Aportul elevilor la producția uzinelor „23 August” este în continuă creștere.



Aprecieri pentru realizările elevilor de la Grupul școlar profesional și tehnic al Ministerului Industriei Ușoare

ASTĂZI, 150 000 DE STUDENȚI ÎȘI OCUPĂ LOCURILE ÎN AMFITEATRE

Din prima zi - o muncă de înaltă ținută didactică și educativă

Incepe un nou an universitar. 150 000 de studenți își ocupă locurile în amfiteatre. Noul an de învățământ debutează în condiții deosebite, generate de programul adoptat de conducerea partidului...

rea pe mai departe a patriei socialiste, la intrarea ei victorioasă în comunism. Evident, mijlor de cadre didactice - de la asistentul stagiar la profesor șef de catedră sau conducător de facultate și institut - se revine o înaltă răspundere politică și cetățenească...

și în același timp pentru o activitate productivă, valorificabilă, ele constituie formațiuni complexe, în care se realizează unitar a învățământului cu cercetarea științifică și producția. Știu că pretindem în țară, la celelalte institute de profil politehnic, în rețeaua întregului învățământ superior...

SEMĂNATUL GRÎULUI Cu cât se face mai devreme, cu atât mai sigură va fi recolta

În toate județele a sosit timpul să se lucreze cu toate forțele la semănatul grâului. Timpul suprafețele prevăzute a se cultiva. Săptămânalul grâu a început la 15 septembrie și de la 25 septembrie în restul țării. În toate cazurile, așa cum s-a stabilit la constituirea pe țară a grâului și la cele județene, epoca optimă nu trebuie să depășească 15 zile.

În cooperativele agricole de producție din județul Bistrița au fost însemnate 38 la sută din suprafețele prevăzute a se cultiva. Săptămânalul grâu a început la 15 septembrie și de la 25 septembrie în restul țării.

nu reprezintă decât 2 la sută din plan; Cluj - 5 la sută; Mureș - 8 la sută, iar în cooperativele agricole din județul Brașov - 2 la sută; Covasna - 2 la sută; Sibiu - 3 la sută, iar din zona a doua, cooperativele agricole din județul Caraș-Severin nu însemnaseră, până la data amintită, nici un hectaar.

NEAMȚ

Cuvintul de ordine: Calitatea!

În județul Neamț a început să se desfășoare în toată plenitudinea lui efortul pentru a pune bazele unei producții agricole de calitate. Această acțiune se desfășoară în condiții de mare bilanț pe 1971 la cultura grâului a fost multumitor: s-au livrat suplimentar 1 000 tone de grâu peste obligațiile contractuale.

realizarea sarcinilor cantitative, neglijând calitatea semănăturii. Pe lângă „Marian”, care în prezent are 22 hectare, s-a înființat și o secție de mecanizare, semănătorile erau reglate, ceea ce a făcut ca foarte multă sămânță să rămână în suprafață. De asemenea, la cooperativă agricolă din Gîrceni, mecanizatorii care lucrau în tarlaua „Gopana” nu cunoșteau condițiile în care trebuie să execute arăturile, brazdalele avînd o adâncime cu mult peste norma stabilită.

de toamnă, tractoarele și mașinile agricole nu sînt folosite la întreaga lor capacitate. Așa se face că în perioada 23-27 septembrie a.c., deși timpul a fost favorabil executării lucrărilor agricole, tractoarele și mașinile agricole mai mult au stat decît au lucrat. Ne bazăm afirmăm pe datele comunicate de terenul ar fi moale, s-au pregătit pentru semănat, în aceeași perioadă, doar 22 hectare. Realizări și mai mici au stațiunile pentru mecanizarea agriculturii din Potocea, Oplaga, Vînari, Perieși și Străjești. Din această cauză, ritmul zilnic planificat nu s-a realizat nici la nivelul județului. Astfel, față de ritmul mediu stabilit de 3 300 ha la arat, 7 240 ha pregătirea terenului și 6 500 ha semănat, realizările pe întreaga perioadă la care ne referim (23-27 septembrie a.c.) sînt mult mai mici: 2 449 hectare arate, 6 000 ha semănat și 5 333 hectare pregătite pentru semănat. Iată deci că realizările din patru zile la pregătirea terenului nu sînt nici la nivelul cifrelor prevăzute a se înregistra în prezent și în perioada următoare o oglindă fidelă a modului în care este folosită sau mai bine zis nu este folosită eficient forța de muncă din unitățile pentru mecanizarea agriculturii.

VRANCEA

De ce sămînță luată la întimplare?

Datele centralizate la Direcția generală agricolă a județului Vrancea arată că, până la 20 septembrie, în cooperativele agricole din județ au fost recoltate pe 20 la sută din suprafața aflată în cultură, floarea-soarelui - 72 la sută, cartofii - 82 la sută. De asemenea, s-au urgentat lucrările pentru recoltarea anului viitor. Din 28 500 hectare care se vor însemna în această toamnă, arăturile s-au executat pe 17 000 hectare, pregătirea terenului s-a făcut pe 41 la sută și s-au însemnat deja cu grâu 15 la sută din suprafețele prevăzute.

Intrucît în prezent în toate unitățile din județ s-a trecut la semănatul grâului, se ridică întrebarea: „cu această asigurată și sămînță necesară”? În multe cazuri, răspunsul este afirmativ. Din situația existentă la întreprinderile județene de valorificare a cerealelor rezultă însă că din cele 1 000 tone sămînță de semănat pentru schimb și 500 tone pentru imprumut s-au ridicat, pînă în prezent, numai 500 și respectiv 180 de tone. Sînt unități la care deși laboratorul pentru controlul semînelor, în urma analizelor efectuate, a identificat cantități mari de sămînță necorespunzătoare din punct de vedere al puterii germinative și purității, pînă la ora actuală acestea nu au achiziționat încă nimic. Este cazul cooperativei agricole Mîrgești, Ruginiești, Spătarăuș, Hîrghiești, Bordești, Milcov, Prisceni, Corbița și altele. Mai sînt, de asemenea, unele unități, printre care Mîrcești, Golgovan, Popești, Martinești, Obilești, care nu au ridicat încă de la baza sămînții repartizată prin imprumut.

Aurel PAPADIUC Ion TEODOR

Conferințele județene ale Organizației pionierilor

In aceste zile se desfășoară conferințele județene ale Organizației pionierilor - care preced cea de-a doua Conferință Națională a Organizației pionierilor din țară. În cadrul acesteia se va analiza modul cum au fost valorificate condițiile oferite de societatea noastră socialistă pentru educarea comunistă a tinerii generații...

ȘTIRI CULTURALE

Prof. dr. docent ing. Gheorghe BĂRĂNESCU membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, rectorul Institutului politehnic București.

cinema

- Hello, Dolly!: TOMIS - 9,30; 12,30; 16, 19,30. ● Eu și tînt Jerom: UNIREA - 9,30; 12, 16, 20,15. ● Omul orchestră: INFRAȚIREA ÎNTRE POPOARE - 15,30; 17,45; 20.

teatre

- Filarmonia de stat „George Enescu” (în Atenueu Român) Concert extraordinar dat de Filarmonia cehă. Dirijor: Václav Neumann. Solist: Josef Chvachro - 20. ● Teatrul de operă: Prințesa Eugenie - 19,30. ● Teatrul „Ion Creangă”: Roata morii - 10. ● Teatrul satiric-muzical „C. T. Călinescu” (sala Savoy): Sonetul Lunii - 19,30.

tv

- Parada cîntecului: TIMPURI NOI - 9,30; 11,15; 13, 16,45; 18,30; 20,15. ● Chopia în Polonia: Eu, omul; Yara primire șeheri; Mestrii din Iran: TIMPURI NOI - 18,30; 20,15. ● Asecul: ARTA - 15,30; 18, 20,30. ● Tîck, Tîck, Tîck: GRIVITA - 9, 11,15; 13,30; 16, 18,15; 20,30. ● FLOREANCA - 15,30; 18, 20,30. ● Balaguri: CINEMATICA (sala Union) - 9, 11,15; 13,30; 16, 18,15; 20,30. ● Boxerul: DRUMUL SĂRII - 9,30; 11,45; 20.

LISTA DE CÎȘTIGURI

la depunerile pe obligațiunile C.E.C. cu cîștiguri TRAGEREA LA SORTI DIN 30 SEPTEMBRIE 1971

Table with columns: Numarul cîștigurilor, Valoarea cîștigurilor, Total. Rows include various prize amounts and counts.

Cîștigurile revin întregi obligațiunilor de 200 lei. Obligațiunile de 100 lei, 50 lei și 25 lei primesc 1/2, 1/4 respectiv 1/8 din cîștigurile de mai sus. În valoarea cîștigurilor este cuprinsă și valoarea nominală a obligațiunilor cîștigătoare.

De la A D A S

Administrația Asigurărilor de Stat anunță că la tragera de amortizare a asigurărilor de viață din 30 septembrie 1971 au fost cîștigători următorii opt continuați de litere:

REALIZĂRI ALE I. I. L. BISTRIȚA

Dezvoltată și modernizată în ultimii ani, întreprinderea de industrie locală „Bistrița” își diversifică neîntrerupt producția. Un lucru important îl ocupă obiectele modulate din fier și fontă. Conținutul o vechi tradiție pe aceste locuri, forțarea fierului oferă întreprinderii posibilitatea conexiunii unor produse de largă utilizare caștigătoare, multe din ele cerute și pe piața externă.

Festivalul literar-artistic „George Bacovia”

Bacău (corespondent „Scînteii”, Gh. Băliță). - În orașul Bacău a început ieri prima ediție a Festivalului literar-artistic „George Bacovia”, organizat de Uniunea scriitorilor din țara noastră, în colaborare cu comitetul județean de cultură și educație socialistă și revista „Ateneu”, cu prilejul împlinirii a 90 de ani de la nașterea poetului. Timp de patru zile, în orașul de pe malul...

vrimea

Tempul probabil pentru zilele de 2, 3 și 4 octombrie. În țară: Vreme schimbătoare, cu inorării mai pronunțate în sud-vestul țării, unde vor cădea ploți slabe locale. Vîntul va sufla slab pînă la potrivit. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 3 și 13 grade, izolat mai coborîte în depresiuni și în nordul țării, iar maximele între 10 și 20 de grade, local mai ridicate. În jumătatea de nord a țării, condiții de brumă. În București: Vremea se menține răcoasă, mai ales noaptea și dimineața. Cerul va fi variabil. Vîntul va sufla ușor variabil.

LISTA DE CÎȘTIGURI

la depunerile pe librete de economii cu cîștiguri TRAGEREA LA SORTI PE TRIMESTRUL III 1971

Table with columns: Nr. crt., Terminațiile numerelor libretelor cîștigătoare, Procentele de cîștig. Rows include prize amounts and percentages.

Calcularea și înscrierea cîștigurilor în librete se face de către filialele C.E.C. după normele stabilite prin regulamentul.

Viața internațională

ÎN ADUNAREA GENERALĂ A O. N. U.

Continuă dezbaterile de politică generală

NEW YORK 30 — Corespondentul Agerpres C. Alexandroiu transmite: În continuare dezbaterilor din plenum Adunării Generale a O.N.U. a luat cuvântul, miercuri, ministrul de externe al Marii Britanii, Douglas Home, care s-a referit îndesori la situația din Orientul Apropiat. Subliniind că încrederea între popoarele și țările acestei regiuni nu va putea fi restabilită decât pe calea dialogului, ministrul britanic a declarat că reprezentantul secretariatului general al O.N.U., Gunnar Jarring, are de făcut un rol esențial în stabilirea contactelor între părți. „Un aranjament interimar prevăzând o retragere pe etape și deschiderea Canalului Suez, precum și comporțarea în legătură cu etape următoare a unei negocierii, ar putea slui la crearea încrederei și ar putea dovedi părților că se poate câștiga mai mult de pe urma dialogului și coexistenței decât pe urma războiului”, a spus Home. Rezoluția Consiliului de Securitate din noiembrie 1967, a continuat el, „deși nu este perfectă, conține elementele esențiale ale unei negocierii”.

Au luat apoi cuvântul miniștrii de externe ai Gabonului, Marocului, Islandei, Norvegiei și Zambiei. Reprezentanții țării africane menționate au exprimat hotărârea guvernelor lor de a acționa împotriva dominației coloniale și a politici de apartheid în Africa. Ei au relevat că aproximativ 40 milioane de oameni din peste 100 țări africane continuă să se aștepte sub robia colonială.

Convorbiri

C. Mănescu — M. Schumann

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Cornel Mănescu, șeful delegației române la cea de-a 26-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a avut joi o întrevedere cu ministrul afacerilor externe al Franței, Maurice Schumann, conducătorul delegației franceze la actuala sesiune a Adunării Generale. „Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, de lucru”.

După întrevedere, care a avut loc la sediul Națiunilor Unite din New York, M. Schumann a declarat: „În principal, am discutat cu dl. Mănescu o serie de probleme legate de conferința asupra securității și cooperării în Europa, precum și despre necesitatea restabilirii drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze la Organizația Națiunilor Unite”. În legătură cu relațiile dintre România și Franța, ministrul de externe francez a afirmat că „acestea pot fi caracterizate ca excelente”.

Intrevedere

R. Nixon — A. Gromiko

WASHINGTON 30 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. anunță că la Casa Albă a avut loc o întrevedere între președintele Statelor Unite ale Americii, Richard Nixon, și ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko. La discuția care a avut loc cu acest prilej au participat William Rogers, secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger, consilierul președintelui S.U.A. pentru problemele securității, și ambasadorul Uniunii Sovietice la Washington, A. Dobrinin.

Sărbătoarea națională a Nigeriei

Se împlinește astăzi în anul de la cucerirea independenței de stat a Nigeriei, eveniment care a deschis poporului acestei țări largi perspective de dezvoltare. Cu toate că a trebuit să facă față unor serioase greutăți, generate de munișterea colonială, complicitate și mai mult de războiul de secesiune biafra, poporul nigerian a înregistrat pași importanți pe calea consolidării independenței, a progresului economic și social. Nigeria, caracterizată printr-un stadiu înalt al economiei, prin orientarea preponderent agricolă, a trecut la valorificarea marilor sale bogății minerale. Traducerea în succes în viață a unor proiecte industriale a dus la apariția unor fabrici, uzine, hidrocentrale. Dacă cu puțin timp în urmă Nigeria producea doar câteva sute de mii de tone

de țesut, anul acesta producția petrolieră a țării atinge 100 milioane de tone, situate-o printre primele zece producătoare din lume. Pe lângă înfăptuirea controlului asupra rezurselor naționale, guvernul nigerian a creat o companie națională în domeniul sectorului industrial al hidrocarburilor. Au fost realizate progrese în diversificarea producției agricole, extinderea rețelei de învățământ, formarea de cadre de specialitate. Pe plan extern, Nigeria se pronunță întru lămurirea coloniștilor, pentru promovarea de relații cu toate statele, fără deosebire de ordinare socială.

Între România și Nigeria s-au stabilit raporturi prietenești, de colaborare, în interesul ambelor popoare, al cauzei coexistenței și păcii în lume. Aceste relații au cunoscut, în ultimi

ani, o dezvoltare accelerată, ceea ce stă mărturie vizitei reciproce ale unor delegații din diferite domenii ale vieții publice și obștești, încheiate între cele două țări. În baza acordului de cooperare economică și tehnică, semnat în primăvara aceasta la Lagos, se va extinde colaborarea între România și Nigeria în domeniul petrolului, chimic, petrochimic, minier, al prospectivării geologice, prelucrării lemnelui.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Nigeriei, poporul român, care a urmărit și urmărește cu simpatie și solidaritate lupta de eliberare națională, împotriva colonialismului, pentru progresul economic al națiunilor, adresează poporului nigerian urări de noi succese pe calea consolidării independenței patriei sale, de prosperitate și pace.

ȘEDINȚA COMITETULUI PERMANENT AL ADUNĂRII NAȚIONALE A R. D. VIETNAM

HANOI 30 (Agerpres). — Agenția V.N.A. informează că la Hanoi a avut loc o ședință a Comitetului Permanent al Adunării Naționale a R. D. Vietnam, în cadrul căreia a fost prezentată o dare de seamă cu privire la vizita întreprinsă de delegația Adunării Naționale a R. D. Vietnam, condusă de Hoang Van Hoan, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor două țări, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale, în Cehoslovacia, Polonia, România și Uniunea Sovietică. Comitetul Permanent al Adunării Naționale a dat o înaltă apreciere succesorilor acestei vizite, considerându-le drept o contribuție la întărirea conti-

Conferința cvadripartită de la Paris

PARIS 30 (Agerpres). — La Paris s-au desfășurat joi lucrările celei de-a 130-a ședințe plinare a Conferinței cvadripartite în problema vietnameză. Toamna de acest guvern austriac sprijină cu fermitate toate măsurile care ar contribui, fără nici o amănare, la participarea reprezentanților Republicii Populare Chineze la lucrările Organizației Națiunilor Unite”. În legătură cu problema securității europene, ministrul de externe austriac a declarat că „toate condițiile sunt coapte pentru a se trece la pregătirea și mai activă a conferinței asupra securității și cooperării în Europa”. El a subliniat, în context, că „Austria continuă să acorde un sprijin deplin intrării unei asemenea conferințe”. Referindu-se apoi la problema dezarmării, Kirchschiager a lansat un apel către puterile nucleare de a începe negocierii și a ajunge la măsuri eficiente pentru încetarea cursei înarmărilor nucleare și a tuturor experimentelor cu armele de distrugere în masă.

CAIRO

Lucrările simpozionului internațional pentru comemorarea lui Gamal Abdel Nasser

CAIRO 30 — Corespondentul Agerpres Nicolae N. Lupu transmite: La Cairo continuă azi lucrările simpozionului internațional pentru comemorarea lui Gamal Abdel Nasser. Numeroși delegați au omagiat, în ultimele zile de cuvânt, memoria fostului președinte egiptean. În numele delegației Ligii române de prietenie cu popoarele din Africa și Asia a rostit un cuvânt de salut prof. univ. Stancu Stoian, secretar general al Ligii, conducătorul delegației. „Victoriile obținute de poporul egiptean în lupta sa împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru libertatea patriei sale a spus vorbitorul, sint indisolubil legate de viața și activitatea lui Gamal Abdel Nasser”. Reprezentantul român a arătat că fostul președinte egiptean a militat pentru dezvoltarea

Reuniunea anuală a F. M. I.

CRITICI SEVERE LA ADRESA MODULUI ÎN CARE SE ÎNCERCĂ SOLUȚIONAREA CRIZEI MONETARE INTEROCIDENTALE

WASHINGTON 30 (Agerpres). — Reprezentanții țărilor în curs de dezvoltare prezintă la lucrările reuniunii anuale a Fondului Monetar Internațional o critică cu severitate manifestă în care țările occidentale încercă să soluționeze actuala criză monetară interoccidentală. Cele 20 de state latino-americane membre ale F.M.I. au cerut să li se permită participarea directă la tratativele actuale. „Țările noastre resping orice hotărâre luată într-un forum în care ele nu au acces”, a declarat ministru-

agențiile de presă transmise:

Peste 1 000 de studenți ai Universității din Seul au demonstrat pe străzile capitalei sud-coreene pentru a-și exprima protestul față de politica americană în Coreea de Nord. Într-o manifestație și forțele polițienești ale regiunii de la Seul, care au făcut uz de gaze lacrimogene pentru a-și dispersa, au avut loc, timp de mai multe ore, ciocniri violente.

Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că vizita oficială întreprinsă în Uniunea Sovietică a președintelui Indira Gandhi este o dovadă în plus pentru schimb de vederi cu conducătorii sovietici în problemele interinserele cele două țări. Șeful guvernului indian a precizat, de asemenea, că „această vizită va duce la îmbunătățirea relațiilor economice dintre India și U.R.S.S.”.

Președintele Comisiei de politică externă a Adunării Naționale a Franței, Jean de Broglie, aflat în fruntea unei delegații parlamentare franceze într-o vizită oficială la Berlin, a subliniat, într-un interviu acordat televiziunii R.D. Germane, rolul important ce revine parlamentarilor în normalizarea relațiilor dintre Franța și R.D. Germană. Parlamentarii ar putea face mult pentru realizarea înțelegerii reciproce și crearea unui climat favorabil. În prezent, a arătat el, se poate trece la stabilirea de măsuri practice concrete care să ducă la o normalizare politică între cele două țări.

Jumiaagiin Tedenbal, prim-secretar al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole, a primit joi delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S., condusă de A. M. Klicev, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Turkmene, informează agenția

O DELEGAȚIE DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALĂ SOVIETICĂ, CONDUSĂ DE N. PODGORNII, A PLECAT SPRE HANOI

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. anunță că joi a plecat spre Hanoi o delegație de partid și guvernamentală sovietică, condusă de Nikolai Podgornii, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. Delegația sovietică va face o vizită de prietenie în R. D. Vietnam la invitația C.C. al Partidului celor două țări și guvernului R. D. Vietnam.

Șahinsahul Iranului l-a primit pe ministrul comerțului exterior al României

TEHERAN 30 (Agerpres). — Șahinsahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, l-a primit la 29 septembrie pe ministrul comerțului exterior al României, Cornel Burtică. La întrevedere a participat ambasadorul României în Iran, Alexandru Boabă. Cu acest prilej au fost discutate probleme privind dezvoltarea în continuare a colaborării economice și a schimburilor comerciale dintre cele două țări. Joi, Cornel Burtică și-a încheiat vizita în Iran. La aeroportul Mehrabad din Teheran, ambasadorul român a fost condus de Houshang Ansari, ministrul economiei al Iranului, de membri ai conducerii unor ministere economice și de delegații iranieni în Comisia mixtă româno-iraniană.

LONDRA

Vizita primului adjunct al ministrului afacerilor externe al României

LONDRA 30 — Corespondentul Agerpres Nicolae Plopanu transmite: George Macovecu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, a avut joi convorbiri la Ministerul de Externe britanic cu sir Thomas Brimelow, adjunct al subsecretarului de stat permanent. Cu acest prilej s-a făcut un schimb de vederi asupra unor probleme bilaterale și internaționale de interes reciproc. La convorbiri au participat, din partea română, Vasile Pungan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Londra, și Cornel Vladu, director în M.A.E. din partea britanică. Lord Bridges, șef de departament, și alți funcționari superiori din Ministerul de Externe. În aceeași zi, sir Thomas Brimelow a oferit un prinz în cinstea oaspeților români. George Macovecu s-a întâlnit, de asemenea, cu sir Denis Greenhill, subsecretar de stat permanent și cu Anthony Royle, subsecretar de stat parlamentar la Ministerul de Externe britanic.

La Moscova

La Moscova au început convorbirile între premierul sovietic, Alexei Kosighin, și primul ministru și ministrul apărării al Republicii Democratice Populare a Yemenului, Ali Nasser Mohamed Hassani, care face o vizită oficială în Uniunea Sovietică, relatează agenția T.A.S.S. În cursul convorbirilor sânt abordate aspecte legate de largirea colaborării dintre cele două țări și probleme internaționale actuale, inclusiv situația din Orientul Apropiat.

La Washington

La Washington a avut loc semnarea a două acorduri între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii cu privire la adoptarea de către ambele țări a unor măsuri pentru preîntâmpinarea unei utilizări în timploare sau neaprobate a armei nucleare aflate sub control lor și cu privire la măsurile de perfecționare a liniei de telecomunicații directe U.R.S.S.—S.U.A. prin utilizarea în acest scop a sateliților artificiali ai Pământului. Acordurile au fost semnate de miniștrii de externe ai celor două țări, Andrei Gromiko și William Rogers.

Delegația grupului Bundestagului vest-german pentru legături parlamentare cu U.R.S.S., condusă de președintele grupului, Werner Mertes, și-a încheiat vizita în U.R.S.S.

Senatul american a aprobat, după îndelungate dezbateri, două proiecte de lege care vor permite critică la Pentagonului sistemul de rachete antiracheta „Safeguard” și avionul „F-14”, ce va intra în dotarea forțelor navale.

Cuvântarea lui Fidel Castro la aniversarea comitetelor de apărare a revoluției

HAVANA 30 — Corespondentul Agerpres Victor Stamate transmite: Cu prilejul împlinirii a 11 ani de la crearea comitetelor de apărare a revoluției — cea mai amplă organizație de masă din Cuba — la Piața Revoluției din Havana a avut loc un miting. În tribuna oficială au luat cuvântul Fidel Castro, Osvaldo Dorticos și alți conducători de partid și de stat cubanezi.

În Comitetul pentru dezarmare de la Geneva

MEMORANDUM PRIVIND PUNEREA LA PUNCT A UNUI TRATAT PENTRU INTERZICEREA COMPLETĂ A ARMELOR NUCLEARE

GENEVA 30 (Agerpres). — Un număr de nouă țări neangajate, membre ale Comitetului pentru dezarmare (Birmania, Egiptul, Etiopia, Marocul, Mexicul, Nigeria, Pakistanul, Suedia și Iugoslavia), au prezentat joi, în cadrul celei de-a 64-a ședințe a Conferinței de la Geneva, un me-

„Toate statele trebuie să participe la soluționarea marilor probleme ce frământă omenirea”

DEZBATERI DE POLITICĂ EXTERNĂ ÎN SENATUL ITALIAN

ROMA 30 — Corespondentul Agerpres Nicolae Păucea transmite: În comisia pentru afaceri externe a Senatului italian au avut loc dezbateri în legătură cu poziția guvernului — expusă de ministrul afacerilor externe, Aldo Moro — față de situația internațională. Referindu-se la organizarea unei conferințe europene pentru securitate și cooperare, vorbitorul a relevat disponibilitatea guvernului italian de a acționa în direcția pregătirii sale pe baza concrete și constructive. Această conferință, a spus el, trebuie să ducă la garantarea unei situații noi, de încredere și sinceră și de colaborare adevătată, bazată pe un eod îndelungat de comportare, care să asigure integritatea și independența țărilor statelor.

Vorbitorul a declarat, în continuare, că guvernul italian privește favorabil inițiativa, convocată în cadrul conferinței mondiale pentru dezarmare, „care să reunească toate țările comunității internaționale”. Aldo Moro a relevat că relațiile Italiei cu R.P. Chineză „continuă să se dezvolte pe baza încrederei reciproce și a colaborării”. În context, el și-a exprimat satisfacția față de apropiata vizită în Italia a primei misiuni economice chineze. Ministrul de externe italian s-a referit apoi la lucrările Adunării Generale a O.N.U. și și-a exprimat speranța că guvernul Republicii Populare Chi-

ARGENTINA

Manevrele capitalului străin în industria cărnii

După ani de imobilitate, scena politică argentină se află, în prezent, într-un proces de dinamizare, legat de proiectul „acord național” în vederea electorilor din noiembrie 1973. Comentariile curente ale presei se axează cu deosebire pe posibilitățile de cooperare între militari și principalele două forțe politice civile: peronismul și mișcarea radicală și pe populismul. Aproape zilnic, noi aspecte vin să se adauge acestor supoziții, după unii valabile, după alții îndoieliți. În sîrul de evenimente ce se succed, unul din cele mai interesante și speciale, intrucît, desigur străin de eșichierul politic, proiectează lumină spre resorturile sale din culise. Despre ce este vorba? Guvernul argentinian a expripropiat o importanță deosebită de carne a „carnelor „Suif” și „Capistrano” încheie o parținind grupului nord-american „Deltec”, care era negociat la preț inferior celui de pe piața internațională. Ministrul agriculturii, Antonio Di Roco, a înțeles și subliniază importanța măsurii, „dat fiind că menționa scăderea de preț ar fi afectat nu numai viitoarea comercializare a acestui produs, ci, de asemenea, o serie de alte linii în sectorul cărnii. Este prima manifestare oficială contra firmelor frigorifice nord-americane din Argentina exprimată în asemenea acuzații ca dumping, manevră și fraudă. Toate aceste expresii oficiale au fost, evident, respinse de „Deltec”, dar scandalul — de altfel, ultimul dintr-o serie — a căpătat eod național și nu sînt excluse repercusiuni de amploare. Aceasta din mai multe motive, dar mai ales fiindcă în Argentina carnea e un produs cu mare „încredințare” politică.

Istoria modernă a economiei Argentine începe cu instalarea, în 1882, a primelor frigorifere care inaugurează industrializarea deservirii cărnii. De atunci, industria frigorifică a fost „industria grea” a țării, iar principala ei piață — Anglia. Producția de carne a încetap apoi pe mîinile marilor corporații nord-americane, care trăiau în simbioză cu marii latifundiași autohtoni crescători de vite — „los pecuaristas” — pînă cînd intervine ciocnirea de interese de după criza mondială a sistemului capitalist din 1929. În ultimele decenii, și mai ales din 1960, se creează diverse firme frigo-

ricile cu capital național, pe care, după fabrica cu pește cel mare și cel mic, firmele străine tradiționale vor să le înghită sau să le lichideze pentru a-și păstra monopolul exportului de carne.

În această direcție se desfășoară o acerbă luptă. Dată fiind importanța problemei — carnea e principalul produs al economiei argentinene — și de mîrare că apar înțeleș plicate nume de personalități de prim-plan. Scandalurile s-au multiplicat în ultimele săptămîni în legătură cu regimul de subvenții pentru exportul de carne, de care beneficiază, aproape exclusiv, doar carnea preparată, care constituie de fapt monopolul grupului „Deltec”. În schimb, carnea congelată nu beneficiază de subvenții. Din contră, exportatorii, în cea mai mare parte argentinieni, trebuie să plătească o taxă asupra deșeurilor rezultate din tranșarea „Deltec”, care este negociată la preț inferior celui de pe piața internațională. Ministrul agriculturii, Antonio Di Roco, a înțeles și subliniază importanța măsurii, „dat fiind că menționa scăderea de preț ar fi afectat nu numai viitoarea comercializare a acestui produs, ci, de asemenea, o serie de alte linii în sectorul cărnii. Este prima manifestare oficială contra firmelor frigorifice nord-americane din Argentina exprimată în asemenea acuzații ca dumping, manevră și fraudă. Toate aceste expresii oficiale au fost, evident, respinse de „Deltec”, dar scandalul — de altfel, ultimul dintr-o serie — a căpătat eod național și nu sînt excluse repercusiuni de amploare. Aceasta din mai multe motive, dar mai ales fiindcă în Argentina carnea e un produs cu mare „încredințare” politică.

Buenos Aires 30 (Agerpres). — În Argentina a avut loc o grevă generală de 24 de ore. Acțiunea a fost organizată de Confederația Generală a Muncii (C.G.T.), în semn de protest față de creșterea costului vieții și somajului. La grevă au participat aproximativ 90 la sută din muncitorii argentinieni, ceea ce a avut ca efect paralizarea activității economice, comerciale, bancare etc. La Buenos Aires, Cordoba, Tucuman, Rosario, La Plata, Santa Fe și în alte orase ale țării. Autoritățile, care declaraseră greva „legală”, au hotărît, în semn de represalii, blocarea conturilor la bancă ale organizațiilor sindicale. (Legislația argentiniană obligă sindicatele să păstreze fondurile de care dispun în bănci oficiale).